



重庆民宿预订量 排名全国第一

中秋国庆期间全市已为游客
提前备下300多项文旅活动

游玩

中秋国庆假期即将来临，作为“最宠游客城市”，重庆给游客准备了哪些惊喜？市文化旅游委相关负责人近日透露，全市已为游客提前备下300多项丰富多彩的文旅活动，“可以满足游客全龄、全时、全域旅游需求。”

全国热门旅游目的地前十

携程大数据显示，截至目前，国内旅游产品预订量比去年同期增长近5倍，其中国内机票搜索热度超去年同期190%以上，相较2019年同期增长104%；国内酒店搜索热度超过去年同期4倍，相较2019年同期增长近120%。北京、上海、成都、杭州、广州、西安、重庆、南京、深圳、长沙居中秋国庆假期全国热门旅游目的地的前十。

在去哪儿平台上，中秋国庆假期的国内热门城市机票预订量已超过2019年同期两成，热门城市酒店预订量比2019年同期增长5倍。其中，北京、成都、上海、深圳、广州、重庆、昆明、海口、西安为长线游热门目的地，北京、杭州、武汉、上海、重庆、成都、长沙、西安、南京、广州的酒店预订量比2019年同期增长超3倍。

重庆民宿预订量全国第一

途家民宿数据显示，中秋国庆期间，民宿预订量比2019年同期增长1.5倍，重庆、大理、西安位居全国城市民宿预订量前三，青岛、威海、成都、杭州、北海、北京和长沙分列四到十位。

纵观各大OTA（在线旅游）平台数据，中秋国庆假期重庆的旅游热度位居全国前列，其中民宿预订量更是排名全国第一。

备下300多项文旅活动宠粉

“鹊桥会、剧本游、脱口秀、音乐会、民俗（非遗）展演、沐汤（温泉）国潮文化节、户外生活节……这个假期，我市已经为八方游客备下300多项文旅活动，涵盖观光、度假、娱乐、休闲、亲子、体验等各个类别。”市文化旅游委相关负责人称。

比如，黔江将举行“鹊梦系千年·缘定濯水间”第三届鹊桥会、仙剑3濯水剧本游等活动。涪陵将举行“童乐世界过中秋”“中秋运河赏月”等活动，其中，美心红酒小镇景区为备战假期，更进行了升级打造。江北区将举行中秋派礼计划、高德打车目的地赠券、“影你共鸣”沉浸式视听音乐会、江畔民乐中秋专场音乐会等活动。

此外，万州、沙坪坝、九龙坡、渝北、南岸、北碚等区县，也筹办了内容丰富、趣味性强、互动性强且融合文商旅等业态融合的主题活动。 据重庆发布



飞机从重庆上空飞过(资料图)
重庆江北国际机场供图

出行

绿色出行成为主流 汽车租赁市场火爆

记者从交通运输部了解到，今年国庆假期，国内汽车租赁市场火爆。北京租车预订量，相比去年同期增长已超200%，比2019年的同期增长近40%。

这几天，在国内一家大型汽车租赁企业的北京部分网点，记者看到，前来租车的客户接连不断，高峰期间几乎每分钟都有客户前来提车。

在另一家汽车租赁企业的首都机场网点，记者了解到，今年国庆期间的订单同比2022年增长超过300%，同比2019年增长超过70%，创下历史最高水平。为满足节日市场需求，眼下包括汽车租赁企业、网约车平台在内的国内各大供应商，正积极筹备增加车型和车队规模，扩大适合居家旅行的越野车和大型商务车的占比。

国内某大型汽车租赁企业的首席执行官表示，今年国庆假期，国内汽车租赁市场一个最大的变化，就是新能源车需求加大。交通运输部的数据显示，目前“90后”“00后”逐步成为租车消费主体，今年“五一”与端午假期期间，“90后”“00后”消费人群较2019年同期增长超过60%，在全部消费群体中占比过半。新能源汽车设计年轻化、时尚化，契合了年轻人这一主力消费群体的消费习惯。相关统计显示，截至目前，国内新能源车租赁订单2023年比2022年同期上涨了317%。

据央视新闻

消费

赏月

味蕾游、亚运热、住着玩 超级黄金周出现消费新趋势

美团、大众点评数据显示，截至9月20日，平台上旅游消费订单（含酒店民宿、景点门票、交通等）较2019年翻倍增长，餐饮堂食订座量则增长112%。“分段式出游、亚运热、一站式度假”成为今年“十一”假日消费新趋势，服务零售有望迎来全年消费新高峰。

“味蕾游”持续走红

今年国庆长假双节齐至，不少消费者选择先“团圆”再“出门”，“分段式出游”趋势显著，这也带动了旅游场景的全线升温。

到重庆吃火锅、到宁波吃海鲜、到宁夏吃滩羊肉、到苏州吃大闸蟹……中秋前后，各地的必吃美食火热“上新”，假期“味蕾游”持续走红，餐饮行业将迎来最火“国庆档”。美团、大众点评数据显示，截至9月20日，“十一”黄金周期间，全国餐厅堂食线上订座量较2019年同期增长112%，较去年同期相比，中秋“团圆”主题团购套餐订座量增长超90%，上海、北京、杭州、南京、天津五城的“团圆餐”预订最旺。

“流量”变“留量”

“因体育赛事奔赴一座城”成为今年的亚运“限定”，为国庆旅游再添一把火。数据显示，截至9月20日，浙江餐饮堂食的订单量较2019年同期增长超380%，主办城市杭州以及宁波、温州、湖州、绍兴、金华等协办城市的酒店、民宿一房难求，杭州跻身国庆铁路热门TOP10目的地。

亚运经济的带动效应持续释放。据了解，整个亚运期间，杭州将迎来近年来最为密集的游客潮。前来游玩和观赛的国内外友人，深入浙江各城市吃喝玩乐购。

亚运热也辐射整个浙江区域，赛事“流量”将变成文旅“留量”。“晚上去钱江世纪公园，59.9元就能划船，看灯光秀。”“来杭州搞一场City Boat”正成为年轻人沉浸式参与亚运、深度探索杭州的新方式。

都市人热衷“住着玩”

超长黄金周期间，“人从众”出游热潮有望重现，“住着玩”、长线游等迎来节前预订小高峰。越来越多的消费者也开始在美团、大众点评等平台上一站式预订“吃住行游娱”全套行程。

选择一个度假酒店或者乡村民宿深度体验，是都市人热衷的“住着玩”度假方式。以亲子家庭的假期刚需“遛娃”为例，截至9月20日，“户外遛娃”搜索量同比增长超200%，“家庭房”“亲子房”的假期预订量同比增长超过400%。 据华龙网

万米高空“追云揽月” 搭乘这些航班可体验

9月25日，重庆航空发布中秋期间适宜赏月的航班信息，包括热门赏月航线、最佳赏月航班位置和最适合赏月航班。

旅客如果搭乘9月29日至10月2日19:00至凌晨期间执飞的重航、南航航班，就能以更近的距离赏月。

从重庆始发航线来看，选择重庆-北京大兴、重庆-广州、重庆-呼和浩特-通辽、重庆-大同-大连、重庆-宁波、重庆-惠州、重庆-温州等夜间航班，能很好地观赏明月佳景。其中，重庆-温州和重庆-武汉航线，不仅能赏月，还能拥有更好的赏月视角。

不过，要注意选择正确的座位。一般从南往北飞的航班，推荐飞机右侧的靠窗座位；从北往南飞的航班，推荐飞机左侧的靠窗位置；从西往东飞的航班，推荐右侧靠窗的位置；从东往西飞的航班，推荐飞机左侧窗口位置。

中秋节当晚，重航最舒适的赏月航班是CZ2855，该航班从重庆江北国际机场起飞到广州白云机场，全程飞行时间2小时5分钟，右侧靠窗位置的旅客可以在飞行中相约“共舞婵娟”。当飞机穿越云层，月升即可观赏到圆月。（注：航班运行以当天实际执行情况为准）

据上游新闻

